COMPITI DI MACCHINE IVCN 16 12 2019

Fsereizba no.l ey g 7

Determana il diamsetro di un tirante {a sezione circolare) i acciamo Fedél) da sottopocre ad una forza
F=1S0.000N & lunghezza =1 2m. Caleols 1"allungamento 1ogalke

R f'ﬁ =$0wmm A =07 wm

Fsereizbo na.2 akcivera pog
Calcola "alhnganwento che subisce un tiranie & occsso lungo 192, 5m {4 sez.circolare) con

¢ =20mm sotiopasto 2 un carico (in trazzone) F=40.000N
RiAl = J33mm ¢
Esercizio no 3 abesver o pag 7

Cakola 1} diametro di un tiranie di acciaio in Fed1D pey soppoatare con sicurezza un cancoe
F=22.000N.

Rig=I8mm)
Esercizio no.d sobcyer a pag A

Ad un maotoge eletnen di massa = MHKg s deve applicare un goltare & sollevamenso i Fei )
Trovare i} diamsetro del golfare
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Ri@=Awmm)
Esvrcizio no.5 aleIver a pag A

Vernnica 1! cancoe massamo che pod soppoctare (in razione) in conciziom di sicurezza una catena &)
fezro Fe320 le cul maglie hanno un diametro di 16mm.
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Esercizio n.6
Determinare il valore numerico della tensione ammissibile di un materiale, sapendo
che la provetta in esame ha un diametro di 20mm e si & rotta sotto un carico di 13KN
assumendo un coefficiente di sicurezza pari a 3,5.

[118MPa]

Suggerimenti:

1. Nel primo esercizio assumere n=3 ed E=206GPa
2. Nel secondo esercizio assumere E=206GPa

3. Nel terzo esercizio assumere n=3

4. Nel quarto esercizio assumere n=3

5. Nel quinto esercizio assumere n=3



